


[ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ](#)
[ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ](#)
[ΑΓΓΕΛΙΕΣ](#)
[KLASSENBUCH](#)
[MONTAGS](#)
[ΑΠΟΦΕΙΣ](#)

Ήρθε κόσμος στο Sui Generis, ανταλλάξαμε ευχές για Καλή Χρονιά και ορίσαμε το επόμενο ραντεβού μας που θα είναι στο σχολείο στην "Φαίστα" του Στέλιου Παπαπέτρου στην Αίθρα στις αρχές του έτους. **Περισσότερα...**

Επειδή το τεύχος αυτό είναι και το τελευταίο της χρονιάς, είναι μία ευκαιρία μαζί με τις Ευχές προς όλους για Υγεία, Τύχη και ότι επιθυμεί ο καθένας, θα θέλαμε να επιχειρήσουμε ένα μικρό απολογισμό των γεγονότων από την χρονιά που φύγει και που θεωρούμε σημαντικά για τον σύλλογό μας. Οπότε οι ειδήσεις που παρουσιάζονται στο τεύχος αυτό είναι οι ειδήσεις από την αρχή έως το τέλος του 2017.

Στις ειδήσεις αυτές θα πρέπει να αναφέρουμε τις τακτικές πλέον συναντήσεις μας "DSA Ξαναβρισκόμαστε" και τα reunions με πιο σημαντικό οφελείο αυτό της συνειρήσεως της τάξης του 1967 για τα 50 χρόνια από την αποφοίτηση της. Για να μην αδικοκίμα και τις άλλες χρονιές θα πούμε ότι "μαϊκάκι" συνεντεύξεις έχουν με μεγάλη επιτυχία οργανώσει και οι του "1961" και οι του "1963" και οι του "1964" και πολλοί άλλοι που μπορείτε να τις δείτε μαζί με φωτογραφίες από τα χρόνια του σχολείου στην ενότητα "**Klassenzimmer**".

Ο Απόστολος Τσαούσης έφερε μαζί του και δύο (!) χάλκινα μετάλλια

Τα κατάφερε ο Απόστολος Τσαούσης. Επέστρεψε την Κυριακή 10 Δεκεμβρίου από την Πόλη του Μεξικού και έφερε μαζί του δύο (!) χάλκινα μετάλλια.

Ο Απόστολος τερμάτισε 3ος στον τελικό των 50μ Ύψιμο Ανδρών στην κατηγορία S1 με χρόνο 1:58.34 (Men's 50m Backstroke S1 Final), πίσω από τον επίσης Έλληνα Δημήτρη Καραγιάνη. Ο αγώνας διεξήχθη στις 4 Δεκεμβρίου (3η ημέρα των αγώνων) και νικήτης αναδείχθηκε ο Ιταλός Francesco Bettella. **Λείτε τα αποτελέσματα των 50μ ύψιμο...**
Επίσης τερμάτισε 3ος στον τελικό των 100μ Ύψιμο Ανδρών στην κατηγορία S1 με χρόνο 4:13.83 (Men's 100m Backstroke S1 Final), πάλι πίσω από τον Δημήτρη Καραγιάνη, ενώ και εδώ νικήτης αναδείχθηκε ο Ιταλός Francesco Bettella. Ο αγώνας διεξήχθη την 7η Δεκεμβρίου (6η ημέρα των αγώνων). **Λείτε τα αποτελέσματα των 100μ ύψιμο...**
Μοναδική αμείψιμη χαρακτηρισμό ο Απόστολος την συμμετοχή του στους αγώνες, την παραμονή του στην Πόλη του Μεξικού, την επαφή του με τον κόσμο και τον πολιτισμό του και υποσχέθηκε να μας γράψει ένα κείμενο για το Χριστουγεννιάτικο "montags".

Λείτε τα προηγούμενα άρθρα για τον Απόστολο...

Έφυγε ο Helmut Beckmann

Μας αφήνει σιγά σιγά ο Νοέμβρης και δυστυχώς μαζί μ' αυτόν μας άφησε ο τελευταίος των μεγάλων διευθυντών της Μεταφού, αφήνοντας "όδειο" το **Lehrerzimmer** και σηματοδοτώντας το τέλος εκείνης της εποχής. Έφυγε ο Helmut Beckmann, καθηγητής από το 1957 και διευθυντής από το 1961 έως το 1967, πρακτικά ο τελευταίος της Μεταφού, αφού ο Joachim Zeidler, που τον διαδέχθηκε ήταν από το 1968 και για μία δεκαετία στις σημερινές εγκαταστάσεις στο Μαρσούρι. Ήταν νμφερευμένος με την πρώην μαθήτριά του και απόφοιτό μας νομικό-δικηγόρο, Ντόλλυ Κόγκου και καιτοικούσε τα τελευταία χρόνια στην Βουλιαγμένη. Πρόσφατα δε, τον Μάρτιο του 2017, είχε δώσει μία συνέντευξη στον τότε διευθυντή της Σχολής Thomas Fischer και τον αντιπρόδρο του Συμβουλίου της Γερμανικής Thomas Greve στο πλαίσιο της εκδήλωσής για τα "120+1 Χρόνια" της Γερμανικής Σχολής Αθηνών.



Λείτε το βιογραφικό του...

Η Ζωή Βασιλείου υπέθεθη αποφοίτων

Η Ζωή Βασιλείου, απόφοιτος του 1994, φιλόλογος στην Γερμανική Σχολή Αθηνών, ορίστηκε από την πλευρά της Σχολής ως υπεύθυνη για την συνεργασία με τον Σύλλογο Αποφοίτων. Η Ζωή είναι κόρη του Νίκου Βασιλείου, καθηγητή στη Σχολή από την αρχή της δεκαετίας του 1970 διδάσκοντας τριγωνμετρίας και κοσμογραφίας και με σκοπό να κληθεί το πρόβλημα της εξειδίκευσής των μαθητών με τους ελληνοκύριους μαθηματικούς όρους και συνταξιοδοτήθηκε ως διευθνήτης το 2005. Η Ζωή ως απόφοιτος γνωρίζει καλά τα "δικά μας", και έτσι θα βοηθήσει το έργο μας συντονίζοντας το Σύλλογο με τη Σχολή, η οποία τα τελευταία χρόνια έχει υποστηρίξει ποικιλοτρόπως και σοβαρά όλες μας τις προσπάθειες.

Στο πλαίσιο αυτής της κοινής προσπάθειας συμφωνήθηκε όπως η γραμματεάς του Συλλόγου θα εντοπιστεί στο γραφείο μας βάσει του παρακάτω προγράμματος:

Δευτέρα	Τρίτη	Τετάρτη	Πέμπτη	Παρασκευή
09:00-15:30	-	13:30-15:30	13:30-15:30	09:00-14:30

Κατά τα άλλα το τηλεφωνικό κέντρο μας θα λειτουργεί τις ημέρες και ώρες λειτουργίας του σχολείου δηλαδή από τις 8:00 το πρωί έως τις 15:30 το μεσημέρι.

Η τάξη του '67 πενήντα χρόνια μετά

Κοσμομορφή με μεγάλη επιτυχία η συνάντηση των αποφοίτων του '67, πενήντα χρόνια μετά. Η Τένια Παπαδάκη που είχε τον πρώτο συντονισμό τους μάζεψε όλους. Πρόκειται ίσως από τις πιο επιτυχημένες επανασυνδέσεις των τελευταίων χρόνων. Μαζεύτηκαν 49 άτομα, αριθμός μεγάλος για τα 50 χρόνια από την αποφοίτησή! Και πέρασαν πάνω από τέσσερις ώρες μαζί, σε μία βραδιά γεμάτη αναμνήσεις, νοσταλγία, συγκίνηση και γέλιο την Παρασκευή 8 Σεπτεμβρίου, στο Tennis Club Χαλάνδριου μερόντο την πισίνα και τα γήπεδα τένις.



Ήρθαν:

Από το α:

Κορίτσια: Αντίνα Βελισσαρίου, Μαίρη Ζαμπέλη, Μαίρη Καλαμιώτου, Αλεξάνδρα Νομήδου, Τένια Παπαδάκη, Ιοάννα Παπαλεξοπούλου, Στέλλα Πρόφη, Χριστίνα Χριστοπούλου

Αγόρια: Θέμης Δημήτρης, Γιάννης Πατρός, Πάνος Λουκάκος, Σταύρος Νικολαΐδης (με τη γυναίκα του Αγγελική), Γιάννης Οικονόμου, Κώστας Ραπτοπούλος, Αντώνης Φραγκιάκος

Από το β:

Κορίτσια: Ββή Καρακατσάνη, Βίκη Κοτσώνη, Άννα Μαλαμίτση, Σοφία Μισκοπούρη, Ξένη Σπαρανίδου

Αγόρια: Ιάσων Δρόσος, Γιάννης Ζαυρόπουλος, Κώστας Καναφιριώτης, Γιάννης Κομνιάς, Γιάννης Νερούτσόπουλος, Νίκος Παλάζος, Διονύσιος Ποιμάνης, Παναγιώτης Πρατικάκης, Νίκος Τσεμπελής, Σφοκλής Ψυλιανός

Από το γ:

Κορίτσια: Διαμάντη Αλιφρόντου, Αλίκη Βασιλειοπούλου, Κλεοπάτρα Δερλερέ, Βάσω Κουβέλη, Καίτη Κουμαντάρο, Μπέου Ανριέτη, Αλεξή Καβαθιά, Βίκυ Μανιάτη, Ελίζα Παπαδάκη, Αταλάντη Παπουτσανή, Άννα Πουσκοπούρη, Έλλη Σούλη, Κλαίρη Τρικριώτη, Βαρβάρα Φορσιπέη, Μαίρη Χρηστά

Αγόρια: Μανώλης Μερικας, Νίκος Μανούσικας, Αριστοτέλης Περάκης

>> περισσότερα

Βραβείο Fair Play για την ομάδα μας



Την Δευτέρα 15/05 έγιναν οι απονομές μεταλλίων για τα πρωταθλήματα του APS LEAGUE. Η ομάδα αποφοίτων της γερμανικής σχολής δεν κατάφερε να τερματίσει σε μια από τις τρεις βραβευόμενες πρώτες θέσεις. Αντ' αυτού όμως κατάκτησε ίσως το πιο σημαντικό βραβείο διοργάνωσης, αυτό του FAIR PLAY "εί αγωνίζεσθε". Οι απόφοιτοι μας επέδειξαν το ήθος και την αμειδιότητα τους, όταν με αμείψιμη απόφαση, επέστρεψαν στις αντίπαλες ομάδες, σε τρεις περιπτώσεις, να παίξουν με παίχτες από άλλα σχολεία (στο τελευταίο αγώνα με μικτή ομάδα και με παίχτες της γερμανικής σχολής) όταν αυτές δεν μάצαν εντεκαδα, παρόλο που σε δύο από αυτούς τους αγώνες οι ομάδα του ΣΑΓΣΑ ηττήθηκε.

Η στάση της ομάδας μας εντυπώσισε τους άλλους συλλόγους, οι οποίοι ομόφωνα βράβεισαν τον σύλλογό μας με το τιμητικό βραβείο. Συγχαρητήρια στους 29 παίχτες ποδοσφαίρου του ΣΑΓΣΑ, που έγιναν πρότυπο όλης της διοργάνωσης.

αριστερά "το τρόπαιο"

>> περισσότερα

120+1 Χρόνια: το βιβλίο του Jens Godber Hansen

Στην εκδήλωση παρουσιάστηκε η επανέκδοση (με προσθήκη της ελληνικής μετάφρασης) του έργου "**Das Dürpfeld-Gymnasium in Athen: Geschichte und Gestalt einer deutschen Auslandsschule**" του Jens Godber Hansen. Πρόκειται για μια προτοβουλία του Συλλόγου και το βιβλίο θα διατίθεται από τον Σύλλογο των Αποφοίτων αντί 10€.



Το βιβλίο καλύπτει την ιστορία της παρουσίας των Γερμανών στην Ελλάδα από το 1832, όταν ο βασιλιάς Όθων ήρθε στην χώρα μας, μέχρι το 1970, όταν το σχολείο μετακόμισε στο Μαρσούρι εγκαταλείποντας τα νοικιασμένα σπίτια της Μεταφού. Το υλικό και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται έχουν περάσει ενδιάφορο μίας και κλιπύουν μία περίοδο άγνωστη στο ευρύτερο κοινό και βιβλίο, ακολουθείται η πορεία του σχολείου από την πρώτη ημέρα στην οδό Σκουφιά το 1896 μέχρι στις σημερινές εγκαταστάσεις στο Μαρσούρι. Να θυμίσουμε ότι το βιβλίο αυτό προτοκιοκλώθηκε στο γερμανικά του 1970 και εξαντλήθηκε. Ο Σύλλογος Αποφοίτων αποφάσισε να το αναεκδώσει σε

Ευχαριστούμε ...





δίο γλώσσες (ελληνικά και γερμανικά) προσφέροντας το μοναδικό αυτό έργο σε γερμανόφωνους και μη γονείς, μαθητές απόφοιτους και φίλους.
Το βιβλίο τυπώθηκε με την ουσιαστική βοήθεια της ευγενικής χορηγίας του Γιώργου Μανολόπουλου, ιδιοκτήτη της κατασκευαστικής εταιρείας CANTREVA, που κάλυψε ένα μεγάλο μέρος της δαπάνης.

120+1 Χρόνια με επιτυχία

Με επιτυχία και παρουσία υψηλών προσκεκλημένων, γονέων, μαθητών και καθηγητών πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 31 Μαρτίου η εκδήλωση του Συλλόγου Αποφοίτων για τα 120+1 χρόνια λειτουργίας της Γερμανικής Σχολής Αθηνών. Στην Αίθρα βρέθηκαν, συζητήσαν και διηγήθηκαν τις δικές τους λιγότερο ή περισσότερο προσωπικές ιστορίες απόφοιτοι από τις δεκαετίες του 1930 έως και του 2010, παρουσιάζοντας την συνέχεια και κυρίως την συνέπεια στο πνεύμα που καθόρισε τον χαρακτήρα του Σχολείου.

Ειδικά για την εκδήλωση ήλθε από την Γερμανία ο γενικός διευθυντής της Deutsche Welle, Peter Limbourg ο οποίος φοίτησε στο Σχολείο τα πρώτα χρόνια της δεκαετίας του 1970, όσο ο πατέρας του ήταν πρέσβης της Γερμανίας στην Αθήνα. Την εκδήλωση χαιρέτισε ο πρέσβης Dr. Peter Schoof και η διευθύντρια της DSA Annette Brunke-Kullik, ενώ ένα συγκινητικό προγραμμαμένο μήνυμα έστειλε ο Απόστολος Πίτσος, απόφοιτος του '36. Παρούσα ήταν Έφη Τουλούπα, διδάσκη αρχαιολόγος και εκπαιδευτικός της λεγόμενης γενιάς των «αποφοίτων του Πολέμου» μαζί με τον Βασίλη Μανωλάκη, που εκτός των άλλων διετέλεσε και πρόεδρος του Συλλόγου Philadelphia. Παρόν και ο Βαγγέλης Αντώνιαρος, από την τελευταία τάξη, που αποφοίτησε από την Μετσόβου αλλά και η οικονομολόγος Vicky Pryce, απόφοιτος του 1969, η οποία μας εξέπληξε ευχάριστα, αφού ήρθε από το Λονδίνο ειδικά για την εκδήλωση.

Ο Χρήστος Γκόρτσος, ο Θανάσης Απέργης, ο Κωστής Αντωνοτσής και ο Γιώργος Μανολόπουλος μίλησαν και απάντησαν στις ερωτήσεις του Αγγελου Κωβαίου και της Ηρας Καλαμιπέτσου.

Ο Κώστας Παπαηλιού μίλησε δύο φορές: μία για τα χρόνια στη Μετσόβου και μία για το βιβλίο του Hansen, για το οποίο, τόναν αυτός όσον και η σύζυγός του, ιδιοκτήτρια των Εκδόσεων Παρισιάνου, αφιέρωσαν πολύ χρόνο στη φροντίδα της έκδοσης.

Ο Πέτρος Πετρακόπουλος παρουσίασε το βίντεο της εκδήλωσης αν 100 χρόνων της Σχολής (από το 1997), όπου φαίνονται και μιλούν: ο Jens Godber Hansen, συγγραφέας του βιβλίου και καθηγητής των χρόνων στη Μετσόβου, ο Werner Hoyer και άλλοι.

Λείτε το βίντεο της εκδήλωσης...

Λείτε φωτογραφίες από την Αφιξη...

Λείτε φωτογραφίες από την Εκθεση...

Λείτε φωτογραφίες από την Αίθρα...

Λείτε φωτογραφίες με ένα Ποτό...

Ακούστε το μήνυμα του Απόστολου Πίτσου...

Money Show 9 Ιανουαρίου 2017 στο Hilton



Με μία πολύ ενδιαφέρουσα συνάντηση - συζήτηση ξεκίνησε η χρονιά για τον Σύλλογο. Δεν είχαμε πολύ κόσμο κυρίως λόγω της κακοκαιρίας και του κινδύνου αποκλεισμού από τα χιόνια, αλλά όσοι βρεθήκαμε στο Hilton φόγαμε τελικά κερδισμένοι.

Ο **Κωνσταντίνος Αραβόσης** παρουσίασε και ευχαρίστησε τους ομιλητές:

τον **Θοδωρή Πελαγίδη**, Καθηγητή Οικονομικής Ανάλυσης στο Πανεπιστήμιο του Πειραιά, τον **Λιοντσή Χιόνη**, Καθηγητή Οικονομικών στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και

τον **Κωνσταντίνο Κόλλια**, Πρόεδρο του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας,

συμπληρώνοντας ότι, με δεδομένο ότι στο τέλος του 2017 λήγει η χρηματοδοτική στήριξη των μνημονίων και από το 2018 θα πρέπει να βγούμε στις αγορές, ο ίδιος βλέπει τρία σενάρια με βάση την υφιστάμενη κατάσταση.

Αν δεν τα καταφέρουμε θα πρέπει να οδηγηθούμε:

- είτε σε παράταση του υφιστάμενου μνημονίου,
- είτε σε νέο μνημόνιο,
- είτε αν αυτό δεν γίνει πολιτικά εφικτό από τις κυβερνήσεις των εταίρων μας, δεν αποκλείεται να τεθεί στο τραπέζι και θέμα εθνικού νομίσματος ή λοιπές αντιστοιχες λύσεις.

>> περισσότερα